鄂远组办字[2013]3号

关于印发《2013年全市党员干部现代远程教育

教学资源建设计划》的通知

各旗区远程办，市远程教育领导协调小组各成员单位：

现将《2013年全市党员干部现代远程教育教学资源建设计划》印发给你们，请结合实际，认真抓好落实。

鄂尔多斯市党员干部现代远程教育

领导协调小组办公室
       2013年5月2日

2013年全市党员干部现代远程教育

教学资源建设计划

一、建设目标
2013年，全市党员干部现代远程教育教学资源建设工作，要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，以学习贯彻党的十八大精神为主线，以助推提升我市党建、组织和人才工作科学化水平为目标，坚持让党员干部经常受教育、使农牧民群众长期得实惠的宗旨，着力解决乡土课件少，针对性不强的问题，努力为广大党员干部和农牧民群众提供一批愿意看、看得懂、学得会、用得上的教学资源。

二、制作课件的主要内容

各旗区和市远程教育领导协调小组各成员单位，要本着“实际、实用、实效”的原则，结合当地党员群众的需求，确定重点，制作一批群众喜闻乐见的教学课件。具体课件制作类别如下：
1、党建类课件

围绕深入学习贯彻党的十八大精神这一主线，制作一批先进基层党组织典型做法、优秀共产党员事迹，政治理论学习，服务经济转型升级、党风廉政建设等课件。

2、政策法规类课件

以地区经济社会发展为主线，以服务民生为主题，重点制作一批有关农村牧区基层民主政治建设、扶农惠农、社会保障与改善民生、普法教育、城乡统筹、妇女权益保护、公共服务等相关政策法规的课件。
3、实用技术类课件

以我市特色农牧业建设、乡土农牧业种养殖技术、标准化农牧业项目管理为主要内容，制作一批指导性强、操作具体、推广价值大、符合农牧业可持续发展的课件。

4、科普知识类课件

以解决日常生活中经常碰到的实际问题为方向，以科学普及为主线，以物质科学、地球科学、生命科学等为主要内容，制作一批防灾减灾、低碳环保、科技创新、科普宣传等方面的课件，提高全民科学素质。
5、文体卫生类课件

以服务文化大发展大繁荣为主题，以倡导和谐文化、文明生活为主线，制作一批展示乡土文化与娱乐，介绍收藏、优生优育知识、意外伤害与急救、新型农村合作医疗、营养与食品卫生、健康生活方式等文体卫生类课件。

6、教育培训类课件

以构建和谐社会、建设新农村新牧区为主题，制作一批以促进公民素质提高、劳动力就业转移、劳动技能培训、基层妇女工作为主要内容的培训类课件。

7、蒙古语自制（译制）类课件

以方便广大少数民族党员干部群众学习需求，自制（译制）一批涵盖先进实用技术、国家法律政策、生态保护、经济转型知识等各类蒙古语课件。 

三、制作要求及规范标准

1、摄影构图分布合理，曝光适宜，背景选用适当，字幕板书规范，画面视觉效果突出；镜头运动、场景调动自然流畅，画面组接合理，推、拉、摇、移、切换等操作不丢失有效画面，不出现没有准备好的画面或经提示的痕迹，无空画面且不准有明显的抖动、摇晃、倾斜、虚焦等现象。

2、在教材制作过程中，要注重提高对相关政策、理论等知识点的研究，尤其在选择重点、难点、疑点或示范辅导类题材方面，举例要精确，案例要适用，典型要突出，方法要得当，讲授要生动；能够用专业媒体的常规叙述特性和表现手法，即采用现场、图解、表演、模拟、示范、访谈、案例分析等多种形式，并配以适当的解说和巧妙的背景音乐，为学习者提供必要的背景知识和丰富的感性材料。

3、主题鲜明、构思新颖、思路清晰且蕴含一定的思想观点，能够引导学习培训对象积极向上和启发思考问题；结构合理、详略得当、条理清楚、逻辑严密、循序渐进且以视觉形象为主，能够达到时空兼备和声画结合自然。

4、教学课件以讲座、专题片、纪录片为主。

四、制作课件保障

各旗区、市远程教育领导协调小组各成员单位要将教学资源建设投入经费纳入本地区、本部门经费预算，确保制作工作有序开展。各单位制作完成的教学资源课件，经市委组织部电教中心（市远程办）组织专家评审并通过进入全市教学资源库的，将给予一定的经费补贴。其中，优秀课件将推荐上报自治区党员教育中心及中组部党员教育中心。

从今年5月份起自治区党委组织部党员教育中心将陆续遴选优秀作品在《北疆先锋》党建频道展播，7月份中组部将举办全国党员教育电视片观摩交流评比活动，2014年市委组织部将举办全市党员干部现代远程教育“鄂尔多斯星空奖”优秀作品评选活动。各旗区和市远程教育领导协调小组各成员单位要精心周密安排部署，合理安排制作进度，配合市委组织部电教中心做好作品筛选和上送工作。

五、有关问题说明及要求

各旗区和部门报送成品课件时要认真填写《2013年鄂尔多斯党员干部现代远程教育教学资源课件报送表》（详见附件2），并经主管领导审核盖章后，于2013年第二季度开始分批分期上报市委组织部电教中心（市远程办），以便于专家审核后，报《七月新视线》播出，并选送自治区《北疆先锋》频道播出。年底前，市党员干部现代远程教育协调领导小组将对教学资源课件开发完成情况进行通报，同时将此项工作列入2013年度全市基层党建综合考评范畴。5月底前，各旗区（成员单位自愿）制作报送1-2部推广农牧业实用技术和丰富社区居民文化生活需要的本土课件，以充实远程教育资源库，增强课件的实用性，满足广大党员干部群众的生产生活需要。
成品课件请通过市级FTP互联网传输平台上传或者以硬盘、磁带方式报送至市委组织部电教中心（市远程办）。视频要求：标清传输，视频分辨率720×576；视频编解码格式MPEG2-IBP；码率15~25Ｍbps(注：此码率大小可变，为保证图像质量，建议最低15Ｍbps)；视频制式标准PAL。音频要求：音频解码类型PCM；音频采样率48KHZ；采集精度16bit。

市委组织部电教中心（市远程办）办公地址：康巴什新区市党政大楼A座1024室；电话：0477-8598769 电子邮箱：ezzbycb@163.com（此通知及相关表格可通过鄂尔多斯党建网站下载中心下载）。

附件：

1、2013年全市党员干部现代远程教育教学资源课件制作任务分配表

2、2013年鄂尔多斯党员干部现代远程教育教学资源课件报送表
鄂尔多斯市党员干部现代远程教育

      领导协调小组办公室
                            2013年5月2日
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